Goedemiddag mensen,

Boodschap: geen risico met onze gezondheid
Ongelofelijk dat jullie hier zijn ondanks het slechte weer. Het liefst zit ik ook lekker thuis op de bank, maar wij zijn hier vanwege een belangrijke reden en die reden is heel erg simpel: wij nemen geen risico met onze gezondheid. Deze boodschap lijkt echter niet door te dringen bij politici. Laat mij het even herhalen: wij nemen geen risico met onze gezondheid.

Energietransitie ja, schade mens milieu nee
Kijk mensen, ik wil vooropstellen: ook wij bij DENK zijn voor de energietransitie. Wij steunen elke goede maatregel voor verduurzaming. Dat is een no brainer. Maar wanneer er maatregelen worden voorgesteld die mens en milieu schaden, dan hoor je die niet uit te voeren en hoor je te kijken naar alternatieven. Zet die windturbines bijvoorbeeld op zee, zet meer zonnepanelen op daken, zet die windturbines op veilige afstanden. Er zijn voldoende alternatieven. 
Politieke spelletjes
Wat mij opvalt in de gemeenteraad is dat er helaas politieke partijen zijn die hier anders over denken. Eerst werd er gezegd hanteer een afstand van 600 meter, daarna 350 en vervolgens hadden we het zelfs over het aantal decibellen. Ongelofelijk, maar waar.  

Meldpunt windturbines
Tijdens de raadsvergadering heb ik ook goede moties met betrekking tot draagvlak voorbij zien komen, maar die werden gewoon weggestemd. Daarom ben ik samen met mijn collega Koyuncu van DENK Noord-Holland een meldpunt windturbines gestart. Middels dit meldpunt gaan we alle ervaringen die mensen in heel Nederland hebben met windturbines verzamelen en gebruiken om tijdens de vergaderingen de gevolgen van windturbines onder ogen te brengen van politici die de gevolgen van windturbines wegwuiven of bagatelliseren Tevens zullen we een verslag opstellen met de verworven informatie die u – ongeacht waar u woont in Nederland – kunt indienen bij uw gemeente, de provincie of de Tweede Kamer als versterking van uw klachten aangaande windturbines. Het meldpunt staat online en is te vinden op www.meldpuntwindturbines.nl. Verspreid dit meldpunt zoveel mogelijk. Dan gaan wij ervoor zorgen dat er een publiekelijk toegankelijk verslag komt en is er informatie die gebruikt kan worden tijdens vergaderingen om ons doel te bereiken: geen windturbines in onze achtertuin.
